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საბაკალავრო პროგრამისპრაქტიკული კომპონენტისსილაბუსი

	სასწავლო კურსის სახელწოდება
	პრაქტიკა ფარმაციაში
ფარმაცევტული ტექნოლოგიები

	სასწავლო კურსის კოდი 
	PHARM45

	სასწავლო კურსის სტატუსი
	ჯანდაცვისფაკულტეტი, საბაკალავროსაგანმანათლებლოპროგრამა – “ფარმაცია”,VIIIსემესტრი, სავალდებულო

	ლექტორი
	მერაბ ლეკვეიშვილი, ფარმაციის დოქტორი, თჰუ-ს  ასოცირებული  პროფესორი, ტელ.577410200
ელ.ფოსტა-mba-aloefarm@mail.ru


	ECTS კრედიტი
	6 კრედიტი = 150 საათი. 
საკონტაქტო 95 სთ. აქედან, პრაქტიკული მეცადინეობა - 90 სთ., შუალედური გამოცდა- 2 სთ., დასკვნითი გამოცდა - 3 სთ.
დამოუკიდებელი მუშაობის საათები-55  სთ.

	სტუდენტის შეფასებისსისტემა
	თბილისისჰუმანიტარულისასწავლოუნივერსიტეტშიარსებულიშეფასების სისტემა შემდეგ კომპონენტებზე იყოფა:
შეფასების საერთო ქულიდან (100 ქულა) შუალედური შეფასების ხვედრითი წილი შეადგენს ჯამურად 60 ქულას, რომელშიც მოიაზრება სამჯერადი შეფასება: 
სტუდენტის აქტივობა სასწავლო სემესტრის განმავლობაში-30 ქულა;
ერთიშუალედური გამოცდა-30 ქულა;
ხოლო დასკვნითი გამოცდის ხვედრითი წილი შეადგენს  40 ქულას.
შუალედური შეფასებების კომპონენტში მინიმალური კომპეტენციის ზღვარი ჯამურად შეადგენს მინიმუმ 11 ქულას.
დასკვნითი შეფასების მინიმალური კომპეტენციის ზღვარი  შეადგენს დასკვნითი შეფასების საერთო ჯამის  50%-ს  ანუ 20 ქულას40 ქულიდან.

შეფასების სისტემა უშვებს:

ა) ხუთი სახის დადებით შეფასებას:

ა.ა) (A) ფრიადი – შეფასების 91-100 ქულა;
ა.ბ) (B) ძალიან კარგი – მაქსიმალური შეფასების 81-90 ქულა; 
ა.გ) (C) კარგი – მაქსიმალური შეფასების 71-80 ქულა;
ა.დ) (D) დამაკმაყოფილებელი – მაქსიმალური შეფასების 61-70 ქულა; 
ა.ე) (E) საკმარისი – მაქსიმალური შეფასების 51-60 ქულა.

ბ) ორი სახის უარყოფით შეფასებას:

ბ.ა) (FX) ვერ ჩააბარა – მაქსიმალური შეფასების 41-50 ქულა, რაც ნიშნავს, რომ სტუდენტს ჩასაბარებლად მეტი მუშაობა სჭირდება და ეძლევა დამოუკიდებელი მუშაობით დამატებით გამოცდაზე ერთხელ გასვლის უფლება;

ბ.ბ) (F) ჩაიჭრა – მაქსიმალური შეფასების 40 ქულა და ნაკლები, რაც ნიშნავს, რომ სტუდენტის მიერ ჩატარებული სამუშაო არ არის საკმარისი და მას საგანი ახლიდან აქვს შესასწავლი.

1.  ერთ-ერთი უარყოფით შეფასების: (FX) ვერ ჩააბარა -ს მიღების შემთხვევაში სასწავლო უნივერსიტეტი ნიშნავს დამატებით გამოცდას  დასკვნითი გამოცდის შედეგების გამოცხადებიდან არანაკლებ 10 დღეში და აისახება საგამოცდო ცხრილში. 
2. დამატებით გამოცდაზე  მეღებული შეფასება არის სტუდენტის საბოლოო შეფასება, რომელშიც არ მოიაზრება ძირითად დასკვნით გამოცდაზე მიღებული  უარყოფითი  ქულა.
თუ სტუდენტმა დამატებით გამოცდაზე მიიღო 0-დან 50 ქულამდე, საბოლოო საგამოცდო უწყისში სტუდენტს უფორმდება შეფასება (F) -0 ქულა.

	პრაქტიკის მიზნები
	სასწავლო კურსის მიზანია სამკურნალო პრეპარატების მომზადებისა და ხარისხის შეფასების თეორიული   ცოდნისა და უნარების გაფართოება და გაღრმავება, პრაქტიკული ჩვევებისა და უნარების განვითარება და განმტკიცება წარმოების რეალურ პირობებში. 
საფუძველი: თეორიული დებულებები, სამკურნალო და დამხმარე ნივთიერებების თვისებები,  ნორმატიული დოკუმენტების მოთხოვნებთან შესაბამისობა.

	სასწავლო კურსის შესწავლის წინაპირობები
	1-7 სემესტრის სავალდებულო კურსების გავლა

	პრაქტიკის პროცესში განსახორციელებელი აქტივობა/შინაარსი
	იხ. დანართი№1

	პრაქტიკის შედეგები        (დარგობრივი და ზოგადი კომპეტენციები)
	საწარმოო პრაქტიკის დასრულების შემდეგ სტუდენტს უნდა ჰქონდეს:
ცოდნა  და გაცნობიერება 
კურსის გავლის შემდეგ, სტუდენტი:
წამალთ ფორმების სამრეწველო ტექნოლოგიაში; 
წარმოებაში გამოყენებული აპარატების დანიშნულებისა და უსაფრთხო მომსახურეობის შესახებ; 
ტექნოლოგიური პარამეტრების განსაზღვრის პრინციპების შესახებ.  
  უნარი
კურსის გავლის შემდეგ, სტუდენტი:
მოამზადოს სამკურნალო პრეპარატები  რეგლამენტებით,   სპეციფიკაციებით და შეაფასოს მათი ხარისხი;
შეძლოს დამოუკიდებლად აწარმოოს გაანგარიშებები სპირტის განზავებების  მომზადებისას;  
აწარმოოს პროცესები: დაწვრილმანების, გრანულირების, გაცრის შრობის, შერევის, გახსნის, გამოწვლილვის,  კაფსულირების, შემოგარსვის და ა.შ.,  
შეძლოს განსაზღვროს და შექმნას სანიტარული რეჟიმი, შეადგინოს დოკუმენტაცია; აითვისოს სიახლეები სათანადო საწარმოო პრაქტიკის სფეროში.
პასუხისმგებლობა და ავტონომიურობა
კურსის გავლის შემდეგ, სტუდენტი-
· [bookmark: _GoBack]იგი ეპყრობა პროფესიულ საქმიანობას პასუხისმგებლობის მაღალი შეგნებით, ითვალისწინებს  პროფესიულ შენიშვნებსა და წინადადებებს, აუცილებლობის შემთხვევაში, კრიტიკულად უდგება საკუთარ საქმიანობას. 

	სწავლებისა და სწავლის მეთოდები
	პრაქტიკული მეცადინეობის დანიშნულებაა კონკრეტული ამოცანების გადაწყვეტისსაშუალებით მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკაზედემონსტრირება, რაც თეორიული მასალისდამოუკიდებლად გამოყენების ჩვევების გამომუშავების საფუძველია. პრაქტიკულიმეცადინეობის ხელმძღვანელმა ყურადღება უნდა გაამახვილოს ამოცანათაგადაწყვეტისმეთოდიკაზე, მათ შესრულებაზე.
სტუდენტთადამოუკიდებელიმუშაობა - არისსასწავლოგეგმითგათვალისწინებულიკურსებისწარმატებითათვისებისათვისდახარჯულისამუშაოდროის (შრომის) რაოდენობაძირითადილიტერატურისგაცნობა-შესწავლიდან - ჯგუფურმუშაობამდედა/ანშუალედურიდადასკვნითიგამოცდებისმომზადებისათვის.დამოუკიდებელი მუშაობის მეშვეობით სტუდენტს უნდა აღეძრას წიგნისადმი და სხვა საინფორმაციოწყაროებისადმი ინტერესი და საკითხების დამოუკიდებლად შესწავლის სურვილი, რაცდამოუკიდებელი აზროვნების, ანალიზისა და დასკვნების გაკეთების სტიმულირებისსაშუალებაა.
· ჯგუფური (collaborative) მუშაობა – ამ მეთოდით სწავლების დროს სტუდენტები იყოფიან ჯგუფებად და მათ ეძლევათ სასწავლო დავალებები. ჯგუფის წევრები ინდივიდუალურად ამუშავებენ საკითხს და პარალელურად უზიარებენ მას ჯგუფის დანარჩენ წევრებს. დასახული ამოცანიდან გამომდინარე შესაძლებელია ჯგუფის მუშაობის პროცესში წევრებს შორის მოხდეს ფუნქციების გადანაწილება. ეს სტრატეგია უზრუნველყოფს ყველა სტუდენტის მაქსიმალურ ჩართულობას სასწავლო პროცესში;
· პრობლემაზე დაფუძნებული სწავლება (PBL) – აღნიშნული სასწავლო მეთოდი ახალი ცოდნის მიღებისა და ინტეგრაციის პროცესის საწყის ეტაპად პრობლემის დასმას იყენებს;
· თანამშრომლობითი (cooperative)სწავლება – სწავლების სტრატეგიაა, სადაც ჯგუფის თითოეული წევრი ვალდებულია არა მხოლოდ შეისწავლოს, არამედ დაეხმაროს თავის თანაგუნდელს საგნის უკეთ შესწავლაში; თითოეული ჯგუფის წევრი მუშაობს პრობლემაზე, ვიდრე ყველა მათგანი არ დაეუფლება საკითხს.
მცირეჯგუფებშიმუშაობა(team work),როდესაცსტუდენტიასრულებსპრაქტიკულდავალებას, არჩევსკონკრეტულბიზნეს-სიტუაციებს, ამზადებენჯგუფურპროექტებსდამონაწილეობენსაქმიანთამაშებში; ასეთისახისსამუშაოუზურნველყოფსროლურიქცევისათვისებას, ასწავლისეფექტურკომუნიკაციას, გამოცდილებისგაზიარებას, ანვითარებსლიდერისთვისებებს. 
· საქმანითამაშები (business game)ატარებენკომპლექსურხასიათსდატარდებაუცხოურიპრაქტიკისგაზიარებით, რაცხელსუწყობსშესასწავლისპეციალურისაგნებისსიღრმისეულაღქმასადაეფექტურგანმტკიცებას/ათვისებას.
•	დემონსტრირებისმეთოდი – ესმეთოდიინფორმაციისვიზუალურადწარმოდგენასგულისხმობს.   შედეგისმიღწევისთვალსაზრისითისსაკმაოდეფექტურია., ხშირშემთხვევაშიუმჯობესია, მასალაერთდროულადაუდიოდავიზუალურიგზითმივაწოდოთსტუდენტებს. შესასწავლიმასალისდემონსტრირებაშესაძლებელიაგანხორციელდესროგორცმასწავლებლის, ისესტუდენტისმიერ. ესმეთოდიგვეხმარებათვალსაჩინოგავხადოთსასწავლომასალისაღქმისსხვადასხვასაფეხური, დავაკონკრეტოთ, თურისიშესრულებამოუწევთსტუდენტებსდამოუკიდებლად; ამავედროს, ესსტრატეგიავიზუალურადწარმოაჩენსსაკითხის/პრობლემისარსს
•	პრეზენტაცია- არისსასწავლო-შემეცნებითიხერხებისერთობლიობა, რომელიცპრობლემისგადაწყვეტისსაშუალებასიძლევასტუდენტისდამოუკიდებელიმოქმედებებისადამიღებულიშედეგებისაუცილებელიპრეზენტაციისპირობებში. ამმეთოდითსწავლებაამაღლებსსტუდენტთამოტივაციასადაპასუხისმგებლობას. პრეზენტაციაზემუშაობამოიცავსდაგეგმვის, კვლევის, პრაქტიკულიაქტივობისადაშედეგებისწარმოდგენისეტაპებსარჩეულისაკითხისშესაბამისად. პრეზენტაციაგანხორციელებლადჩაითვლება, თუმისიშედეგებითვალსაჩინოდ, დამაჯერებლადდაკონკრეტულიფორმითარისწარმოდგენილი. იგიშეიძლებაშესრულდესინდივიდუალურად, წყვილებშიანჯგუფურად; ასევე, ერთისაგნისანრამდენიმესაგნის (საგანთაინტეგრაციის) ფარგლებში. დასრულებისშემდეგპრეზენტაციაწარედგინებაფართოაუდიტორიას.
პრაქტიკული მეთოდები – აერთიანებს სწავლების ყველა იმ ფორმას, რომელიც სტუდენტს პრაქტიკულ უნარ-ჩვევებს უყალიბებს, აქ სტუდენტი შეძენილი ცოდნის საფუძველზე დამოუკიდებლად ასრულებს ამა თუ იმ აქტივობას, საწარმოო პრაქტიკა.

	პრაქტიკის შეფასების კრიტერიუმები
	პრაქტიკის შეფასება ხდება  ორ ეტაპად: შუალედური და დასკვნითი შეფასების სახით.
პრაქტიკის შუალედური შეფასებისას, სტუდენტმა უნდა დააგროვოს მაქსიმუმ 60 ქულა და  ითვალისწინებს 2  ეტაპს და კომპონენტს :
ა) აქტივობა-მაქსიმუმ 30 ქულა
ბ) პრაქტიკის დღიურის წარმოება - მაქსიმუმ  30 ქულა
 აქტივობა გულისხმობს:
ა) სტუდენტის დასწრება/მონაწილეობა პრაქტიკული მეცადინეობაზე, რომლის დროს მოწმდება სტუდენტის აქტიურობა პრაქტიკის ობიექტზე. მოწმდება შესასრულებელი პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე, აქტიურობის ხარისხი, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე, ობიექტზე დასმული შეკითხვების და პასუხების ადეკვატურობა, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი, კომუნიკაციის უნარი, ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარი. ერთი კვირის განმავლობაში სტუდენტის აქტიურობა ფასდება მაქსიმუმ 6 ქულით, მინიმუმ 0 ქულით:  6X5 ქულაზე=30ქულა.
ყოველკვირეული აქტივობის შეფასების კრიტერიუმებია: 
6-5 ქულა: სტუდენტი  ბრწყინვალედ არის მომზადებული, ზედმიწევნით კარგად ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე მაღალია, აქტიურობის ხარისხი მაღალია, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე მაქსიმალურია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი გააჩნია, თავისუფლად ავლენს კომუნიკაციის უნარს, სრულყოფილად ავლენს  ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარს.
4-3 ქულა: სტუდენტი  კარგად არის მომზადებული,  კარგად ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე ნორმალურია აქტიურობის ხარისხი კარგია, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე კარგია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარს ავლენს, თავისუფლად ავლენს კომუნიკაციის უნარს, კარგად ავლენს  ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარს.
2-1 ქულა:
სტუდენტი  საშუალოდ არის მომზადებული, დამაკმაყოფილებლად ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე დაბალია, აქტიურობის ხარისხი დაბალია, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე საშუალოზე ნაკლებია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე არ გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები ნაკლებად ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი სუსტია, ავლენს კომუნიკაციის უნარს, არ გააჩნია   ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარი.
0 ქულა-სტუდენტი არ არის მომზადებული, არ ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე ძალიან დაბალია, არ აქტიურობს, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის გამოყენება არა ეფექტურია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე არ გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები არა ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი არ აქვს, ვერ ავლენს კომუნიკაციის უნარს, არ გააჩნია   ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარი.

შუალედური გამოცდა
ბ) პრაქტიკის დღიურის წარმოება - მაქსიმუმ  30 ქულა

პრაქტიკის  განმავლობაში სტუდენტის მიერ დღიურის  წარმოება ფასდება ჯამურად 30 ქულით მეოთხე კვირას, პრაქტიკის დღიურის წარმოების შეფასების კრიტერიუმებია:

30-25 ქულა-დღიურშიმოცემულიდავალებასწორადდასრულადარისშესრულებული. სტუდენტმაშეძლოდავალებისშესრულებისსწორიგზისგანსაზღვრა, გამოავლინამიღებულიცოდნისდაუნარ-ჩვევებისსრულადგამოყენების, დავალებისშესრულებასთანდაკავშირებულიინფორმაციისგათვალისწინებისადამსჯელობისუნარი. 

24-19  ქულა
დღიურშიმოცემულიდავალებისძირითადინაწილიშესრულებულია, სტუდენტმაშეძლოდავალებისშესრულებისსწორიგზისგანსაზღვრა, მაგრამვერშეძლომიღებულიცოდნისდაუნარ-ჩვევებისსრულიგამოყენება, დავალებისშესრულებისბოლოსდაუშვაშეცდომადავერშეძლოსრულადდავალებისშესრულება. 
18-13 ქულა
დღიურშიმოცემულიდავალებანაწილობრივადშესრულებულია, შესწავლილიმასალისცოდნისდონედამაკმაყოფილებელია, სტუდენტმაშეძლოდავალებისშესრულებისსწორადდაწყება, მაგ-რამგაუჭირდადავალებისშესრულებისსწორიგზისადათანმიმდევრულიეტაპებისგანსაზღვრა, დაუშვაარსებითიშეცდომადავერშეძლოსამუშაოსგაგრძელება. 
12-7 ქულა
დღიურშიმოცემულიდავალებისმხოლოდმცირენაწილიაშესრულებული, შესწავლილიმასალისცოდნისდონედაბალია, სტუდენტმაშეძლოდავალებისშესრულებისსწორადდაწყება, მაგრამმხოლოდმცირენაწილისშესრულება, რადგანდავალებისშესრულებისგზისგანსა-ზღვრისასდადავალებისშესრულებისასდაუშვაარსებითიხასიათისშეცდომებიდავერშეძლოსამუშაოსგაგრძელება. 
 6-1 ქულა
დღიურშიმოცემულიდავალებისშესრულებადაწყებულია, მაგრამდასაწყისშივესტუდენტმადაუშვაარსები-თიხასიათისშეცდომები, რაცგამორიცხავდადავალებაზეშემდგომმუშაობასდადა-ვალებისშესრულებას. სჭირდებამეტიმუშაობა. შესწავლილიმასალისცოდნისდონეძალიანდაბალია, 
0 ქულა
დღიურშიმოცემულიდავალებაშესრულებულიარარის/შესწავლილიმასალისცოდნისდონესრულიადარადამაკმაყოფილებელია.

3) პრაქტიკის დასკვნითიშეფასება (მაქსიმუმ 40 ქულა), ახდენს პრაქტიკის პერიოდში მოღებული კომპეტენციების დემონსტრირებას და ითვალისწინებს პრაქტიკისანგარიშის საჯარო დაცვას და შედგება შემდეგი კომპონენტებისაგან:
ა) პრაქტიკის ანგარიშის შეფასება - მაქსიმუმ 20 ქულა
ბ) პრაქტიკისანგარიშისპრეზენტაცია-მაქსიმუმ 20  ქულა


პრაქტიკის ანგარიშის შეფასება შედგება: 
· ა 1. გაფორმება და რეზიუმე, რომელიც ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – მაქსიმუმ  5 ქულა:
· ა)პრაქტიკის ანგარიში სწორად არის გაფორმებული და რეზიუმეში მოყვანილი დასკვნები  პირდაპირ ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – 5-4 ქულა;
· ბ)პრაქტიკის ანგარიში ნაილობრივ სწორად არის გაფორმებული და რეზიუმეში მოყვანილი დასკვნები ნაწილობრივ  ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – 3-2 ქულა;
· გ)პრაქტიკის ანგარიშიs უმეტესი ნაწილი არ არის სწორად გაფორმებული და რეზიუმეში მოყვანილი დასკვნები არ  ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – 0 ქულა.
· გ)პრაქტიკის ანგარიში არ არის წარმოდგენილი– 0 ქულა.

· ა 2. პრაქტიკის ობიექტის აღწერა, რომელიც ქმნის მკაფიო წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –მაქსიმუმ  5 ქულა:
· ა) პრაქტიკის ობიექტის აღწერა ზუსტად არის გადმოცემული და ქმნის მკაფიო წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –5-4 ქულა;
· ბ)პრაქტიკის ობიექტის აღწერა ნაწილობრივ არის გადმოცემული და  ქმნის მხოლოდ მიახლოებულ წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –3-2 ქულა;
· გ)პრაქტიკის ობიექტის აღწერა არ არის გადმოცემული და  არ ქმნის არანაირ წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –1 ქულა.
· გ) სტუდენტმა პრაქტიკის ობიექტის აღწერა ვერ შეძლო –0 ქულა.

· ა 3.  პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი (რამდენად შეესაბამება პრაქტიკული საქიანობა სასწავლო/საწარმოო პროფესიული პრაქტიკის მიზნებს, რამდენად განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს) – მაქსიმუმ  5  ქულა:
· ა)პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი შეესაბამება  პრაქტიკის მიზნებს და სრულფასოვნად  განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს – 5-4 ქულა;
· ბ) პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი ნაწილობრივ შეესაბამება  პრაქტიკის მიზნებს და ნაწილობრივ  განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს – 3-2  ქულა;
· გ) პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი არ შეესაბამება  პრაქტიკის მიზნებს და არ  განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს – 1 ქულა.
· პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი არ არის წარმოდგენილი – 0 ქულა.

· ა 4. დასკვნები და რეკომენდაციები – 5 ქულა:
· ა)პრაქტიკის ანგარიშში მკაფიოდ არის ჩამოყალიბებული დასკვნები და სწორად არის გადმოცემული რეკომენდაციები- 5-4ქულა;
· ბ)პრაქტიკის ანგარიშში ნაწილობრივ არის ჩამოყალიბებული დასკვნები და გადმოცემული რეკომენდაციები- 3-2 ქულა;
· გ)პრაქტიკის ანგარიშში საერთოდ არ არის ჩამოყალიბებული დასკვნები და არ გააჩნია  რეკომენდაციები--1 ქულა.
· გ)პრაქტიკის ანგარიში არ არის წარმოდგენილი - 0 ქულა.

ბ) პრაქტიკის ანგარიშის პრეზენტაცია შედგება: 
· ბ 1- შესავალი  0-
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დანართი 1

	პრაქტიკის დაწყებიდან
კვირის №
	მეცადინეობის სახე
	თემისდასახელება
	სთ-ს რაოდე-ნობა

	1
	სასწ.პრაქტიკა
	Fფარმაცევტულისაწარმოსგაცნობა,შენობა-ნაგებობა,სათავსოები,აღჭურვილობა,მოწყობა,წყლისადაჰაერისდამუშავება.Pპერსონალი,დოკუმენტაცია.ხარისხისუზრუნველყოფისსისტემა(შესაძლოა გამოყენებული იქნას ლექცია,ფილმი , პრეზენტაცია)
წამლისმომზადებისორგანიზაცია,სუფთაD დაK ზონები.ჰაერისლამინირებულინაკადი,
მყარიწამლისფორმების:ტაბლეტების,კაფსულების,ფხვნილების,შემოგარსულიტაბლეტებისდამზადება,სატაბლეტომანქანისმუშაობისგაცნობა,გრანულატორები,შესაფუთიმანქანატაბლეტებისკონტურული,უჯრედულიშეფუთვისასდაა.შ.
დამხმარე ნივთიერებები და შემავსებლები; გრანულაცია, შემოგარსული, მრავალშრიანი და ტრიტურაციული ტაბლეტების წარმოება;  ტაბლეტის გარსის სახეები; შენახვის პირობები.
გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები.
კაფსულებისა და მიკროკაფსულების წარმოება;  
მიკროკაფსულების მიღების ხერხები; რბილი და მყარი ჟელატინის კაფსულები; კაფსულების შესავსები აპარატები.
ფხვნილების დახასიათება და კლასიფიკაცია, ფხვნილების წარმოების კერძო ტექნოლოგია;  გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესებწამლისხარისხისკონტროლისსაამქროსშიდადაცენტრალურისაქარხნოლაბორატორია.მეთოდებიდაორგანიზაცია.ხელსაწყოებისდააპარატებისგაცნობა:ფარმაკოპეები,ვალიდაცია.
სითხოვანი (საინექციო ხსანრები, სუსპენზიები, ემილსიები, ნაყენები, გამონაწვლილები, ნეო-გალენური პრეპარატები და სხვ.)წამლისი
	30

	2
	სასწ.პრაქტიკა
	ფორმებისმომზადება. გახსნა,ექსტრაქცია.
სიროფებისა და  არომატული წყლების დამზადება;
გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები 
სუსპენზიებისა და ემულსიების სამრეწველო წარმოება, სტანდარტიზაცია და შენახვა; გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები
საინექციო წამლის ფორმების წარმოება, მათდამი  წაყენებული მოთხოვნები (სტერილურობა, აპიროგენობა), ამპულები და მათდამი წაყენებული მოთხოვნები;  გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები.  
ფარმაცევტული ხსნარების - სპირტიანი, წყლიანი და სპირტ–წყლიანი ხსნარების დამზადება;  გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები.
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	შუალედური გამოცდა
	2

	4
	

საწარ. პრაქტიკა
	ნაყენების მომზადება – მაცერაციისა და პერკოლაციის მეთოდებით; მათი ნომენკლატურა და სტანდარტიზაცია; ნაყენების შენახვა;
გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები
ნეოგალენური პრეპარატების  მომზადება და  მათი წარმოების ტექნოლოგიის თავისებურებანი; გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები
სიროფებისა და  არომატული წყლების დამზადება;
გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები 
საინექციო წყალი, იზოტონურობა და სტაბილიზაცია;
გამოყენებული აპარატურა და მათთან მუშაობის წესები.  
რბილისამკურნალწამლოფორმებისსამრეწველოტექნოლოგია, ფუძეები.  მალამოებისსტანდარტიზაცია, შეფუთვადაშენახვა;
გამოყენებულიაპარატურადამათთანმუშაობისწესები. მალამოების,სუსპენზიებისადაემულსიებისმომზადებასამრეწველოპირობებში.
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	დასკვნითი გამოცდა
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	დამატებითი გამოცდა
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