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საბაკალავრო პროგრამის პრაქტიკული კომპონენტის სილაბუსი

	სასწავლო კურსის სახელწოდება
	პრაქტიკა ფარმაციაში
კლინიკური ფარმაცია 

	სასწავლო კურსის კოდი 
	PHARM47

	სასწავლო კურსის სტატუსი
	ჯანდაცვის ფაკულტეტი, საბაკალავრო საგანმანათლებლო პროგრამა – “ფარმაცია”,  VIII სემესტრი, სავალდებულო

	ლექტორი
	[bookmark: _GoBack]თამაზ ჭუმბურიზე- ფარმაციის დოქტორი, თჰუ-ს  მოწვეული პედაგოგი

	ECTS კრედიტი 
	4 კრედიტი = 100 საათი. 
საკონტაქტო 65 სთ. აქედან, პრაქტიკული მეცადინეობა - 60 სთ., შუალედური  გამოცდა-2 სთ. და დასკვნითი გამოცდა- 3 სთ. 
დამოუკიდებელი მუშაობის საათები-35  სთ.

	სტუდენტის შეფასების სისტემა 
	თბილისის ჰუმანიტარული სასწავლო უნივერსიტეტში არსებული შეფასების სისტემა შემდეგ კომპონენტებზე იყოფა:
შეფასების საერთო ქულიდან (100 ქულა) შუალედური შეფასების ხვედრითი წილი შეადგენს ჯამურად 60 ქულას, რომელშიც მოიაზრება სამჯერადი შეფასება: 
სტუდენტის აქტივობა სასწავლო სემესტრის განმავლობაში-30 ქულა;
ერთი შუალედური გამოცდა-30 ქულა;
ხოლო დასკვნითი გამოცდის ხვედრითი წილი შეადგენს  40 ქულას. 
შუალედური შეფასებების კომპონენტში მინიმალური კომპეტენციის ზღვარი ჯამურად შეადგენს მინიმუმ 11 ქულას. 
დასკვნითი შეფასების მინიმალური კომპეტენციის ზღვარი  შეადგენს დასკვნითი შეფასების საერთო ჯამის  50%-ს  ანუ 20 ქულას 40 ქულიდან.

შეფასების სისტემა უშვებს:

ა) ხუთი სახის დადებით შეფასებას:

ა.ა) (A) ფრიადი – შეფასების 91-100 ქულა;
ა.ბ) (B) ძალიან კარგი – მაქსიმალური შეფასების 81-90 ქულა; 
ა.გ) (C) კარგი – მაქსიმალური შეფასების 71-80 ქულა;
ა.დ) (D) დამაკმაყოფილებელი – მაქსიმალური შეფასების 61-70 ქულა; 
ა.ე) (E) საკმარისი – მაქსიმალური შეფასების 51-60 ქულა.

ბ) ორი სახის უარყოფით შეფასებას:

ბ.ა) (FX) ვერ ჩააბარა – მაქსიმალური შეფასების 41-50 ქულა, რაც ნიშნავს, რომ სტუდენტს ჩასაბარებლად მეტი მუშაობა სჭირდება და ეძლევა დამოუკიდებელი მუშაობით დამატებით გამოცდაზე ერთხელ გასვლის უფლება;

ბ.ბ) (F) ჩაიჭრა – მაქსიმალური შეფასების 40 ქულა და ნაკლები, რაც ნიშნავს, რომ სტუდენტის მიერ ჩატარებული სამუშაო არ არის საკმარისი და მას საგანი ახლიდან აქვს შესასწავლი.

1.  ერთ-ერთი უარყოფით შეფასების: (FX) ვერ ჩააბარა -ს მიღების შემთხვევაში სასწავლო უნივერსიტეტი ნიშნავს დამატებით გამოცდას  დასკვნითი გამოცდის შედეგების გამოცხადებიდან არანაკლებ 10 დღეში და აისახება საგამოცდო ცხრილში. 
2. დამატებით გამოცდაზე  მეღებული შეფასება არის სტუდენტის საბოლოო შეფასება, რომელშიც არ მოიაზრება ძირითად დასკვნით გამოცდაზე მიღებული  უარყოფითი  ქულა.
თუ სტუდენტმა დამატებით გამოცდაზე მიიღო 0-დან 50 ქულამდე, საბოლოო საგამოცდო უწყისში სტუდენტს უფორმდება შეფასება (F) -0 ქულა.

	პრაქტიკის ხელმძღვანელი/მენტორი 
	
კონსულტაციის დღეები:  ყოველ კვირას, კონსულტაციების ცხრილის მიხედვით.

	პრაქტიკის მიზნები
	საწარმოო პრაქტიკის მიზანია სტუდენტებს გამოუმუშაოს ფარმაცევტის კვალიფიკაციის შესაბამისი პრაქტიკული უნარ–ჩვევები და კომპეტენციები, პრაქტიკის მიზანს წარმოადგენს გაუღრმავოს სტუდენტებს მიღებული ცოდნა და განუვითაროს უნარ-ჩვევები, რომელიც კლინიკურ პრაქტიკაში ინტეგრაციის საწინდარი იქნება.   პრაქტიკის   მიზანია სტუდენტს  კლინიკურ ფარმაციაში მიღებული ცოდნის ადაპტაცია მოახდინოს პაციენტთან და სამედიცინო პერსონალთან მიმართებით. მიღებული უნარ-ჩვევები გამოიყენოს გონივრულად, პაციენტზე ზრუნვისა და მისი სიცოცხლის ხარისხის გაუმჯობესების მიზნით. გამოუმუშაოს პაციენტთან კომუნიკაციის უნარი. შეასწავლოს მედიკამენტების მიღების მონიტორინგის მეთოდები და ფორმები.  მედიკამენტების სწორად შერჩევა და საჭირო ინფორმაციის სრულყოფილად და გასაგებ ენაზე მიწოდება. სტუდენტმა უნდა შეძლოს კლინიკური ფარმაციის პრაქტიკის გავლისას მიღებული ცოდნისა და უნარ-ჩვევების  ეფექტური  რეალიზაცია. 
საწარმოო პრაქტიკა გულისხმობს პაციენტზე ორიენტირებულ, მისი სიცოცხლის ხარისხის გაუმჯობესებისაკენ მიმართული უნარ-ჩვევების გამომუშავებას და პრაქტიკაში დანერგვის მეთოდების შესწავლას. პაციენტის ფიზიკური ჯანმრთელობის შეფასებას, მასთან კომუნიკაციას, დანიშნულ მედიკამენტებსა და დაავადებაზე მაქსიმალური და  საჭირო ინფორმაციის მიწოდების  უნარების დაუფლებას. დაავადების რაციონალური ფარმაკოთერაპიის აღმოჩენის ფორმების გააზრებას.  მედიკამენტების მიღების მონიტორინგსა და ფარმაცევტის ეთიკის დაცვას. 

	სასწავლო კურსის შესწავლის წინაპირობები
	1-7 სემესტრის სავალდებულო კურსების გავლა

	პრაქტიკის პროცესში განსახორციელებელი აქტივობა/შინაარსი
	იხ. დანართი №1

	პრაქტიკის შედეგები        (დარგობრივი და ზოგადი კომპეტენციები)
	ცოდნა და გაცნობიერება
კურსის გავლის  შემდეგ სტუდენტი იცის-
· წამლის ჯგუფების, მათი მნიშვნელობის, გვერდითი და თერაპიული ეფექტის, უკუჩვენების  შსახებ ცოდნა
· სამკურნალო პრეპარატების რაციონალური გამოყენების შესახებ ცოდნა
· კლინიცისტი ფარმაცევტის ფუნქციების, ფარმაცევტული დახმარების განსაზღვრის შესახებ ცოდნა.,
· კლინიკური ფარმაციის პრაქტიკული საკითხების შესახებ ცოდნა.,
· პაციენტთან და სამედიცინო პერსონალთან კომუნიკაციის ფორმების შესახებ ცოდნა.,
·  ფარმაცევტული ზრუნვის, ფარმაცევტული კონსულტაციის, მკურნალობის მონიტორინგის, კლინიკური პრაქტიკის ხარისხის უზრუნველყოფის შესახებ ცოდნა
 უნარი:
კურსის გავლის შემდეგ სტუდენტს შეეძლება:
ფარმაცევტული ზრუნვის განხორციელება
· ამა თუ იმ სამკურნალო საშუალების გაცემის თაობაზე გადაწყვეტილების მიღება.
· ამა თუ იმ დაავადებების მკურნალობის შესახებ მეთოდური რეკომენდაციებისა და სახელმძღვანელოების შემუშავება  ექიმთან შეთანხმებით
· კლინიკური ფარმაცევტის მონაწილეობით სამკურნალო პრეპარატების გამოყენების ,პოლიტიკის ჩამოყალიბების,  პროფესიონალებთან  თანამშრომლობის  უნარი
· სამკურნალო საშუალებების განაწილებისა,  შესყიდვის, სამკურნალო ფორმულარების შექმნის უნარი 
· კონკრეტულ კლინიკურ სიტუაციაში რაციონალური გადაწყვეტილების მიღების უნარი
· მინიმალური დანახარჯის პირობებში მაქსიმალური თერაპიული ეფექტის მომცემი  პრეპარატების შერჩევის უნარი 
· სწავლის პროცესში მოპოვებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკული რეალიზაცია
· კლინიკური ფარმაციის   ძირითადი პრინციპების, მეთოდებისდა უნარ-ჩვევების  პრაქტიკაში გამოყენების უნარი

პასუხისმგებლობა და ავტონომიურობა
კურსის გავლის შემდეგ, სტუდენტი:
პასუხისმგებელია ფარმაცევტულ პრაქტიკაში ეთიკისა და სამართლებრივი პრინციპების დაცვასა და გამოყენებაზე;
პასუხისმგებელია მომხმარებლის და პაციენტის უფლებების დაცვაზე და პროფესიული ეთიკის მოთხოვნების დამკვიდრებაზე;
· პასუხისმგებელია დაავადებათა მართვის პროცესში სამედიცინო ეთიკის გათვალისწინებით მოქმედებაზე, რაც ხელს შეუწყობს ახალი ღირებულებების დამკვიდრებას სამედიცინო მომსახურების როგორც კერძო, ასევე საზოგადოებრივ დონეზე.

	სწავლებისა და სწავლის მეთოდები
	პრაქტიკული მეცადინეობის დანიშნულებაა კონკრეტული ამოცანების გადაწყვეტის საშუალებით მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკაზე დემონსტრირება, რაც თეორიული მასალის დამოუკიდებლად გამოყენების ჩვევების გამომუშავების საფუძველია. პრაქტიკული მეცადინეობის ხელმძღვანელმა ყურადღება უნდა გაამახვილოს ამოცანათა გადაწყვეტის მეთოდიკაზე, მათ შესრულებაზე.
სტუდენტთა დამოუკიდებელი მუშაობა - არის სასწავლო გეგმით გათვალისწინებული კურსების წარმატებით ათვისებისათვის დახარჯული სამუშაო დროის (შრომის) რაოდენობა ძირითადი ლიტერატურის გაცნობა-შესწავლიდან - ჯგუფურ მუშაობამდე და/ან შუალედური და დასკვნითი გამოცდების მომზადებისათვის. დამოუკიდებელი მუშაობის მეშვეობით  სტუდენტს უნდა აღეძრას წიგნისადმი და სხვა საინფორმაციო წყაროებისადმი ინტერესი და საკითხების დამოუკიდებლად შესწავლის სურვილი, რაც დამოუკიდებელი აზროვნების, ანალიზისა და დასკვნების გაკეთების სტიმულირების საშუალებაა.
· ჯგუფური (collaborative) მუშაობა – ამ მეთოდით სწავლების დროს სტუდენტები იყოფიან ჯგუფებად და მათ ეძლევათ სასწავლო დავალებები. ჯგუფის წევრები ინდივიდუალურად ამუშავებენ საკითხს და პარალელურად უზიარებენ მას ჯგუფის დანარჩენ წევრებს. დასახული ამოცანიდან გამომდინარე შესაძლებელია ჯგუფის მუშაობის პროცესში წევრებს შორის მოხდეს ფუნქციების გადანაწილება. ეს სტრატეგია უზრუნველყოფს ყველა სტუდენტის მაქსიმალურ ჩართულობას სასწავლო პროცესში;
· პრობლემაზე დაფუძნებული სწავლება (PBL) – აღნიშნული სასწავლო მეთოდი ახალი ცოდნის მიღებისა და ინტეგრაციის პროცესის საწყის ეტაპად პრობლემის დასმას იყენებს;
· თანამშრომლობითი (cooperative) სწავლება – სწავლების სტრატეგიაა, სადაც ჯგუფის თითოეული წევრი ვალდებულია არა მხოლოდ შეისწავლოს, არამედ დაეხმაროს თავის თანაგუნდელს საგნის უკეთ შესწავლაში; თითოეული ჯგუფის წევრი მუშაობს პრობლემაზე, ვიდრე ყველა მათგანი არ დაეუფლება საკითხს.
მცირე ჯგუფებში მუშაობა(team work), როდესაც სტუდენტი ასრულებს პრაქტიკულ დავალებას, არჩევს კონკრეტულ ბიზნეს-სიტუაციებს, ამზადებენ ჯგუფურ პროექტებს და მონაწილეობენ საქმიან თამაშებში; ასეთი სახის სამუშაო უზურნველყოფს როლური ქცევის ათვისებას, ასწავლის ეფექტურ კომუნიკაციას, გამოცდილების გაზიარებას, ანვითარებს ლიდერის თვისებებს. 
· საქმანი თამაშები (business game) ატარებენ კომპლექსურ ხასიათს  და ტარდება უცხოური პრაქტიკის გაზიარებით, რაც ხელს უწყობს შესასწავლი სპეციალური საგნების სიღრმისეულ აღქმასა და ეფექტურ განმტკიცებას/ათვისებას.
•	დემონსტრირების მეთოდი – ეს მეთოდი ინფორმაციის ვიზუალურად წარმოდგენას გულისხმობს.   შედეგის მიღწევის თვალსაზრისით ის საკმაოდ ეფექტურია., ხშირ შემთხვევაში უმჯობესია, მასალა ერთდროულად  აუდიო და  ვიზუალური გზით მივაწოდოთ სტუდენტებს. შესასწავლი მასალის დემონსტრირება შესაძლებელია განხორციელდეს როგორც მასწავლებლის, ისე სტუდენტის მიერ. ეს მეთოდი გვეხმარება თვალსაჩინო გავხადოთ სასწავლო მასალის აღქმის  სხვადასხვა საფეხური, დავაკონკრეტოთ, თუ რისი შესრულება მოუწევთ სტუდენტებს დამოუკიდებლად; ამავე დროს, ეს სტრატეგია ვიზუალურად წარმოაჩენს საკითხის/პრობლემის არსს
•	პრეზენტაცია - არის სასწავლო-შემეცნებითი ხერხების ერთობლიობა, რომელიც პრობლემის გადაწყვეტის საშუალებას იძლევა სტუდენტის დამოუკიდებელი მოქმედებებისა და მიღებული შედეგების აუცილებელი პრეზენტაციის პირობებში. ამ მეთოდით სწავლება ამაღლებს სტუდენტთა მოტივაციასა და პასუხისმგებლობას. პრეზენტაციაზე მუშაობა მოიცავს დაგეგმვის, კვლევის, პრაქტიკული აქტივობისა და შედეგების წარმოდგენის ეტაპებს არჩეული საკითხის შესაბამისად. პრეზენტაცია განხორციელებლად ჩაითვლება, თუ მისი შედეგები თვალსაჩინოდ, დამაჯერებლად და კონკრეტული ფორმით არის წარმოდგენილი. იგი შეიძლება შესრულდეს ინდივიდუალურად, წყვილებში ან ჯგუფურად; ასევე, ერთი საგნის ან რამდენიმე საგნის (საგანთა ინტეგრაციის) ფარგლებში. დასრულების შემდეგ პრეზენტაცია წარედგინება ფართო აუდიტორიას.
პრაქტიკული მეთოდები – აერთიანებს სწავლების ყველა იმ ფორმას, რომელიც სტუდენტს პრაქტიკულ უნარ-ჩვევებს უყალიბებს, აქ სტუდენტი შეძენილი ცოდნის საფუძველზე დამოუკიდებლად ასრულებს ამა თუ იმ აქტივობას, საწარმოო პრაქტიკა.

	პრაქტიკის შეფასების კრიტერიუმები
	პრაქტიკის შეფასება ხდება  ორ ეტაპად: შუალედური და დასკვნითი შეფასების სახით.
პრაქტიკის შუალედური შეფასებისას, სტუდენტმა უნდა დააგროვოს მაქსიმუმ 60 ქულა და   ითვალისწინებს 2  ეტაპს და კომპონენტს :
ა) აქტივობა-მაქსიმუმ 30 ქულა
ბ) პრაქტიკის დღიურის წარმოება - მაქსიმუმ  30 ქულა
 აქტივობა გულისხმობს:
ა) სტუდენტის დასწრება/მონაწილეობა პრაქტიკული მეცადინეობაზე, რომლის დროს მოწმდება სტუდენტის აქტიურობა პრაქტიკის ობიექტზე. მოწმდება შესასრულებელი პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე, აქტიურობის ხარისხი, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე, ობიექტზე დასმული შეკითხვების და პასუხების ადეკვატურობა, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი, კომუნიკაციის უნარი, ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარი. ერთი კვირის განმავლობაში სტუდენტის აქტიურობა ფასდება მაქსიმუმ 6 ქულით, მინიმუმ 0 ქულით:  6X5 ქულაზე=30 ქულა.
ყოველკვირეული აქტივობის შეფასების კრიტერიუმებია: 
6-5 ქულა: სტუდენტი  ბრწყინვალედ არის მომზადებული, ზედმიწევნით კარგად ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე მაღალია, აქტიურობის ხარისხი მაღალია, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე მაქსიმალურია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი გააჩნია, თავისუფლად ავლენს კომუნიკაციის უნარს, სრულყოფილად ავლენს  ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარს.
4-3 ქულა: სტუდენტი  კარგად არის მომზადებული,  კარგად ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე ნორმალურია აქტიურობის ხარისხი კარგია, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე კარგია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარს ავლენს, თავისუფლად ავლენს კომუნიკაციის უნარს, კარგად ავლენს  ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარს.
2-1 ქულა: 
სტუდენტი  საშუალოდ არის მომზადებული, დამაკმაყოფილებლად ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე დაბალია, აქტიურობის ხარისხი დაბალია, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის ეფექტურად გამოყენების დონე საშუალოზე ნაკლებია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე არ გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები ნაკლებად ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი სუსტია, ავლენს კომუნიკაციის უნარს, არ გააჩნია   ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარი.
0 ქულა-სტუდენტი არ არის მომზადებული, არ ფლობს პრაქტიკის სილაბუსით გათვალისწინებულ მასალას, პრაქტიკული სამუშაოს /აქტივობის ცოდნის და შესრულების დონე ძალიან დაბალია, არ აქტიურობს, შესასრულებელი სამუშაოს დროის მენეჯმენტის გამოყენება არა ეფექტურია, გადაწყვეტილების მიღების სისწრაფე არ გააჩნია, ობიექტზე დასმული შეკითხვები და პასუხები არა ადეკვატურია, მიღებული თეორიული ცოდნის პრაქტიკულ გამოცდილებასთან დაკავშირების უნარი არ აქვს, ვერ ავლენს კომუნიკაციის უნარს, არ გააჩნია   ლოგიკურად და თანმიმდევრულად მსჯელობის უნარი.

შუალედური გამოცდა
ბ) პრაქტიკის დღიურის წარმოება - მაქსიმუმ  30 ქულა

პრაქტიკის  განმავლობაში სტუდენტის მიერ დღიურის  წარმოება ფასდება ჯამურად 30 ქულით მეოთხე კვირას, პრაქტიკის დღიურის წარმოების შეფასების კრიტერიუმებია:

30-25 ქულა-დღიურში მოცემული დავალება სწორად და სრულად არის შესრულებული. სტუდენტმა შეძლო დავალების შესრულების სწორი გზის განსაზღვრა, გამოავლინა მიღებული ცოდნის და უნარ-ჩვევების სრულად გამოყენების, დავალების შესრულებასთან დაკავშირებული ინფორმაციის გათვალისწინებისა და მსჯელობის უნარი. 

24-19  ქულა
დღიურში მოცემული  დავალების ძირითადი ნაწილი შესრულებულია, სტუდენტმა შეძლო დავალების შესრულების სწორი გზის განსაზღვრა, მაგრამ ვერ შეძლო მიღებული ცოდნის და უნარ-ჩვევების სრული გამოყენება, დავალების შესრულების ბოლოს დაუშვა შეცდომა და ვერ შეძლო სრულად დავალების შესრულება. 
18-13 ქულა
დღიურში მოცემული  დავალება ნაწილობრივად შესრულებულია, შესწავლილი მასალის ცოდნის დონე დამაკმაყოფილებელია, სტუდენტმა შეძლო დავალების შესრულების სწორად დაწყება, მაგ-რამ გაუჭირდა დავალების შესრულების სწორი გზისა და თანმიმდევრული ეტაპების განსაზღვრა, დაუშვა არსებითი შეცდომა და ვერ შეძლო სამუშაოს გაგრძელება. 
12-7 ქულა
დღიურში მოცემული  დავალების მხოლოდ მცირე ნაწილია შესრულებული, შესწავლილი მასალის ცოდნის დონე დაბალია, სტუდენტმა შეძლო დავალების შესრულების სწორად დაწყება, მაგრამ მხოლოდ მცირე ნაწილის შესრულება, რადგან დავალების შესრულების გზის განსა-ზღვრისას და დავალების შესრულებისას დაუშვა არსებითი ხასიათის შეცდომები და ვერ შეძლო სამუშაოს გაგრძელება. 
 6-1 ქულა
დღიურში მოცემული  დავალების შესრულება დაწყებულია, მაგრამ დასაწყისშივე სტუდენტმა დაუშვა არსები-თი ხასიათის შეცდომები, რაც გამორიცხავდა დავალებაზე შემდგომ მუშაობას და და-ვალების შესრულებას. სჭირდება მეტი მუშაობა. შესწავლილი მასალის ცოდნის დონე ძალიან დაბალია, 
0 ქულა
დღიურში მოცემული  დავალება შესრულებული არ არის/შესწავლილი მასალის ცოდნის დონე სრულიად არადამაკმაყოფილებელია.

3) პრაქტიკის დასკვნითი შეფასება (მაქსიმუმ 40 ქულა), ახდენს პრაქტიკის პერიოდში მოღებული კომპეტენციების დემონსტრირებას და ითვალისწინებს პრაქტიკის ანგარიშის საჯარო დაცვას და შედგება შემდეგი კომპონენტებისაგან:
ა) პრაქტიკის ანგარიშის შეფასება - მაქსიმუმ 20 ქულა
ბ) პრაქტიკის ანგარიშის პრეზენტაცია-მაქსიმუმ 20  ქულა


პრაქტიკის ანგარიშის შეფასება შედგება: 
· ა 1. გაფორმება და რეზიუმე, რომელიც ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – მაქსიმუმ  5 ქულა:
· ა)პრაქტიკის ანგარიში სწორად არის გაფორმებული და რეზიუმეში მოყვანილი დასკვნები  პირდაპირ ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – 5-4 ქულა;
· ბ)პრაქტიკის ანგარიში ნაილობრივ სწორად არის გაფორმებული და რეზიუმეში მოყვანილი დასკვნები ნაწილობრივ  ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – 3-2 ქულა;
· გ)პრაქტიკის ანგარიშიs უმეტესი ნაწილი არ არის სწორად გაფორმებული და რეზიუმეში მოყვანილი დასკვნები არ  ასახავს პრაქტიკის მიზნებსა და შედეგებს  – 0 ქულა.
· გ)პრაქტიკის ანგარიში არ არის წარმოდგენილი– 0 ქულა.

· ა 2. პრაქტიკის ობიექტის აღწერა, რომელიც ქმნის მკაფიო წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –მაქსიმუმ  5 ქულა:
· ა) პრაქტიკის ობიექტის აღწერა ზუსტად არის გადმოცემული და ქმნის მკაფიო წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –5-4 ქულა;
· ბ)პრაქტიკის ობიექტის აღწერა ნაწილობრივ არის გადმოცემული და  ქმნის მხოლოდ მიახლოებულ წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –3-2 ქულა;
· გ)პრაქტიკის ობიექტის აღწერა არ არის გადმოცემული და  არ ქმნის არანაირ წარმოდგენას პრაქტიკის ობიექტზე –1 ქულა.
· გ) სტუდენტმა პრაქტიკის ობიექტის აღწერა ვერ შეძლო –0 ქულა.

· ა 3.  პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი (რამდენად შეესაბამება პრაქტიკული საქიანობა სასწავლო/საწარმოო პროფესიული პრაქტიკის მიზნებს, რამდენად განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს) – მაქსიმუმ  5  ქულა:
· ა)პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი შეესაბამება  პრაქტიკის მიზნებს და სრულფასოვნად  განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს – 5-4 ქულა;
· ბ) პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი ნაწილობრივ შეესაბამება  პრაქტიკის მიზნებს და ნაწილობრივ  განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს – 3-2  ქულა;
· გ) პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი არ შეესაბამება  პრაქტიკის მიზნებს და არ  განავითარებს პროფესიულ კომპეტენციებს – 1 ქულა.
· პრაქტიკის პროცესში განხორციელებული საქმიანობის ანალიზი არ არის წარმოდგენილი – 0 ქულა.

· ა 4. დასკვნები და რეკომენდაციები – 5 ქულა:
· ა)პრაქტიკის ანგარიშში მკაფიოდ არის ჩამოყალიბებული დასკვნები და სწორად არის გადმოცემული რეკომენდაციები- 5-4ქულა;
· ბ)პრაქტიკის ანგარიშში ნაწილობრივ არის ჩამოყალიბებული დასკვნები და გადმოცემული რეკომენდაციები- 3-2 ქულა;
· გ)პრაქტიკის ანგარიშში საერთოდ არ არის ჩამოყალიბებული დასკვნები და არ გააჩნია  რეკომენდაციები--1 ქულა.
· გ)პრაქტიკის ანგარიში არ არის წარმოდგენილი - 0 ქულა.

ბ) პრაქტიკის ანგარიშის პრეზენტაცია შედგება: 
· ბ 1- შესავალი  0-
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